

众星拱月亮金秋 西湖区“医康养”民生综合体启用



老年居民在综合体内练习书法。

本报讯(见习记者 赵培希 通讯员 郑立英)近日,杭州市西湖区古荡街道“医康养”为主题的“星月式”金秋家园幸福荟民生综合体正式开放。

该民生综合体内含托老助残、心理咨询、城市书房、邻里厨房等22项服务。通过街道、卫生服务中心、甲级以上综合性医院、第三方专业机构、养老顾问团“五方联动”,开展养老、医疗、康复一体化闭环服务,形成“一轮明月照古荡,

众星拱月亮金秋”整体格局。

一进综合体大门,就可以看到一条长长的“健康小道”,不少老人在这里走路锻炼。道路两侧墙上贴有各类老年疾病注意事项、预防知识及四季康养知识。径直往里,是评估室、器械室、理疗室等各类康复室。前来参加活动的居民周阿姨不仅在当天做了基础的康复评估,还体验理疗室内生物陶瓷热敷袋、推拿床等设施。

“老年人不用出门,就可以享

受到这么好的康养服务。”周阿姨频频点赞。

据西湖区民政局负责人介绍,在养护服务方面,该综合体邀请第三方机构入驻,进行认知症社区非药物干预服务,设置室内游走回廊,为认知症长者提供安全的游走场景,缓解焦虑情绪。新增种植花箱及小菜园,让老年人收获自己动手种植的体验。设置多功能厅视听设备,让老人们体验集体观影的氛围。

“综合体一楼还设有中医馆及便民诊所。”该负责人表示,除了开设针灸、推拿、拔罐等服务项目,便民诊所与杭州市中医院、浙江省立同德医院、浙江医院3家医院合作,每周有名医轮值坐诊,为辖区老人提供医疗服务。

惠民为民、养老助老。金秋家园幸福荟民生综合体以多层次、多样化服务满足老年人康复需求,处处体现金秋乐韵、康韵、雅韵、福韵,四韵融合,奏出古荡老年居民幸福之歌。

接力助学 德清助困难学子圆梦

本报讯(见习记者 韩林园 通讯员 沈丹琳)日前,“少儿进步奖”颁奖仪式在湖州市德清县会展中心举办,姚凤华等22名退休教师为22名结对学生送上学习礼包和助学金等。这些学生来自于乾元镇中心小学、舞阳教育集团秋山分校等学校,年龄最小的今年刚上一年级。退休教师们将与学生们建立起“爱心桥梁”,开启长期结对帮扶工作。

“少儿进步奖”由德清16名退

休教师于2012年发起,采用一对一结对形式,发挥老教师教书育人的经验优势,通过物质帮扶、学习辅导、思想关怀等,为孩子成长护航。多年来,已先后结对帮助222名学子,其中42名已高中毕业,38名考入浙江大学、浙江工业大学等高校。

伴随着“少儿进步奖”的开展,2013年,德清县关工委发起“捐资助学月”行动。每年8月,各级关工委组织、有关单位和广大“五老”伸

出援手,帮助家庭困难青少年渡过难关。同时,“福彩助学”“升华助学金”“泰普森之梦”等助学奖项一一设立。

如今,德清县将困难大学生助学工作纳入县低收入群体幸福无忧工程。今年暑期,124名大学生获得县政府助学金共计198.4万元。此外,镇街、部门、企业等各级关工委组织和爱心人士也纷纷募集款项,为大学生发放助学金超100万元。

贴心服务 金华“明月”进万家

本报讯(通讯员 周冉澜 柳明贵)近日,在金华市婺城区城中街道明月楼社区,66岁的汪阿姨和球友们来到社区党群服务中心打乒乓球。步行5分钟就到,打球后可在休息室放松,或到阅览室看书读报。

近年来,明月楼社区秉承“老有颐养、幼有善育”服务理念,推进城市基层党建一体化建设。以“明月进万家 服务不打烊”为主题,社区整合辖区市中心医院、城中派出

所、环城小学等共建单位资源,探索发展就近可及、普惠公平的“一老一小”服务,打造“明月安家”品牌。

社区居民李大爷患有慢性病,多年来,作为明月楼“小巷医生”队伍成员,街道卫生院志愿者邢前波一直坚持随访。李大爷说,平常有问题发微信给邢前波,她都及时回复,一个电话还会上门服务。

明月楼社区党委书记蓝金玉说,社区不仅打造集书画室、活动

室、健身房、阅览室、日间照料室等功能区域于一体的一站式养老阵地,还建立儿童之家、婴幼儿照护服务驿站,解决“带娃难”问题。

同时,社区整合辖区教育、医疗、公安、商圈资源,引进社会组织,成立“七彩服务队”,常态化开展医疗服务、司法调解、养生宣教、反诈宣传等活动。此外,社区还通过探索“阳光联席”机制等,聚焦群众急难愁盼问题,有针对性地提供“不打烊”服务。

宁海：山区老人学非遗

本报讯(见习记者 赵培希)近日,记者来到宁波市宁海县双峰山区逐步村采访,在居家养老服务站,一捆捆从山上砍来的竹子,被老人们编织成笠帽、竹篮、蒲扇。

为丰富山区空巢老人精神文化生活,宁海县民政局联系当地竹编市级非遗代表性传承人杨维炉,请他驻逐步村教授老人竹编技能。

县民政局社会事务和养老服务科副科长胡家菊介绍,双峰山共有1300余名老人,2020年,县政府将山上空置的双峰学校改造成区域性居家养老服务中心,保障留守老人衣食住行。

因逐步村竹子资源丰富,当地不少老人平时会制作簸箕、扫帚、竹篮等一些简单的家用物件。由此,胡家菊萌生为老人进行竹编教学的念头。

过去,何爷爷整日情绪消沉。自从村里开了竹编课,他外出多了,性格也开朗许多。由于手艺好,他更是成为老人中的“师傅”。

下一步,宁海县将继续推进“一站一品”建设,在其他村的居家养老服务站按照当地实际打造特色活动,让老人收获快乐,找到自我价值。

诸暨：不办寿宴献爱心

浙江新闻客户端
共享联盟诸暨站 杨新华

近日,绍兴诸暨市次坞镇大儒村关爱基金收到一笔1.8万元的捐款。捐款来自80岁的俞莲苏,这笔钱是后辈孝敬她的生日红包,她全额捐给了村“小棉袄”关爱基金。

前些天,为给母亲贺寿,两个儿子俞高峰、俞魏峰送上生日红包,11岁的孙女俞快也把平时攒下的压岁钱、奖学金拿出来,合计1.8万元。

俞莲苏的两个儿子都很孝顺,家中吃喝不愁,但俞莲苏生活简朴。就是这样一位勤劳节俭的老人,不办寿宴献爱心。俞莲苏认为,办寿宴能省则省,这些钱捐出来帮助有需要的人,更有意义。